

教育资讯

南阳师院机电工程学院 举办主题辩论会

本报讯(记者孟新生 通讯员周霜 靳一鸣)为弘扬爱国主义精神,回顾革命历史,缅怀革命先烈的南阳师院机电工程学院举办主题辩论会。辩论会以“爱国主义常记心间”为主题,意在引导大学生缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神。辩论会以“爱国主义常挂嘴边”为正方观点,以“爱国主义应付诸行动”为反方观点。辩论伊始,两方队员针对各自观点分别展开阐述。正方表示将爱国主义精神常挂嘴边更能使爱国主义精神得到弘扬,能够唤醒大学生的爱国意识;反方则认为仅仅将爱国主义挂在嘴边并不能说明是真正爱国,热爱一个国家就要付出实际行动。辩论使爱国主义精神更加深入人心。⑨7

市十二中 强化教育防溺水

本报讯(记者孙冰 通讯员郭茜 王晓彦)为进一步提高学生的安全防范意识,保障学生的生命安全,近日,市第十二中学开展了“防溺水专项安全教育”系列活动,切实防范学生溺水事故的发生。为保障活动的有效开展,该校领导班子专门召开了防溺水工作会议,成立了防溺水工作领导小组。同时,印发《致家长的一封信》,班级与学生签订《学生防溺水安全承诺书》,使家长和学生充分认识防溺水工作的重要性。并利用校园广播、主题板报、班会等形式,向学生宣传“珍爱生命、预防溺水”安全知识,介绍溺水事故发生的原因、注意事项及紧急情况下的自救常识等。该校通过形式多样的教育活动,有效提高学生的安全防范意识。⑬5

市二小 经典诵读成常态

本报讯(记者孙冰 通讯员许世菊 杜建伟)为了更好地推动与传承悠久灿烂文化,激发学生对古诗文的兴趣,展现学生的个性风采和精神面貌,市二小开展以“读经典的书,做有根的人”为主题的经典诵读、古诗词背诵活动。活动开展以来,市二小各班级掀起诵读经典、背诗词的高潮,学生们每天在经典美文畅游,其乐无穷。经过评委的认真评选,全校共评选出经典诵读明星班级12个、经典诵读小明星72名。经典诵读、古诗词背诵活动的持续开展,让学生更好地得到古典文化的浸润,既丰富了学生的文化素养,也提高了学生的道德情操和审美能力。⑨7

新野县城郊乡中心校 安全防范责任重

本报讯(记者孟新生 通讯员刘明月 常书望)近年来,新野县城郊乡中心校始终以常态化创建“平安校园”为目标,全面夯实管理基础,做细做实管理层次,最大限度地做到防范管理无死角、平安校园零事故,切实有效防控和化解各类风险。通过构筑上下联动、校家互通、齐抓共管、分层担责的管理考核体系,对防火、防电、防溺水、防拐骗等安全细节实行动态操控,网络监控、信息联通、区间管护、整体覆盖,校家联络无空白,督促检查无死角,进一步提高师生家长的安全防范意识,增长防范技能。近年来,全乡所有学校开展全覆盖宣传、排查20余次,及时消除了安全隐患,使全乡师生和家长的主动意识和自我防护技能得到了有效提升。⑬5

方城县三小 智力闯关受青睐

本报讯(记者孟新生 通讯员曹攀月)为进一步拓展学生思维训练空间,提升学生的综合素质,方城县第三小学创设了学生全员参与的智力闯关活动,让学生在闯关计算关、数学、英语、音乐、美术、科学6个学科,35岁以下的青年教师全部参与本次课堂教学大赛。大赛旨在为教师们搭建交流平台,以赛促学,以赛促教,互相学习,共同进步,全面提高青年教师教学水平。参赛教师在课堂授课方面各有特色,各有亮点。通过比赛,教师们相互学习,相互讨论,相互借鉴,为素质再提升、课堂再提质奠定了坚实基础。参赛教师纷纷表示,将以赛课为契机,不断改进,不断提高,不断创新,在改革中求发展,探索出适合广大师生的高效课堂模式。⑬5

内乡县四小 青年教师赛课忙

本报讯(记者孙冰 通讯员李杰)为深入推进课程改革,转变教学观念,改进教学方式,实施高效课堂,减轻学生的课业负担,促进青年教师快速成长,内乡县四小日前开展为期两周的青年赛课大赛活动。比赛涵盖语文、数学、英语、音乐、美术、科学6个学科,35岁以下的青年教师全部参与本次课堂教学大赛。大赛旨在为教师们搭建交流平台,以赛促学,以赛促教,互相学习,共同进步,全面提高青年教师教学水平。参赛教师在课堂授课方面各有特色,各有亮点。通过比赛,教师们相互学习,相互讨论,相互借鉴,为素质再提升、课堂再提质奠定了坚实基础。参赛教师纷纷表示,将以赛课为契机,不断改进,不断提高,不断创新,在改革中求发展,探索出适合广大师生的高效课堂模式。⑬5

支教山区的“最美老师”

——记卧龙区王村乡一初中教师秦建涛

本报记者 孟新生 通讯员 屈连文

今年48岁的秦建涛是卧龙区王村乡一名中学教师,从教26年来,一直在教学一线默默耕耘。2016年9月,他到浙川县山区任教,成为一名支教老师,他把这里当成第二故乡,以校为家,爱生如子,超负荷工作,赢得了师生的爱戴,被称为支教山区的“最美老师”。

学生心中的“父亲老师”

记者赶到浙川县城关一初中分校七(18)班时,恰逢课间“秦老师对我们可好了!”“我们喜欢秦老师!”……听说采访他们的老师,这些山区的孩子争先恐后地讲起自己和秦老师的小故事。

“在我眼里,秦老师就像父亲一样。”学生张津宇记得很清楚,去年9月,秦老师刚到这里支教,学校组织远足活动,秦老师和他们一起行走10多公里,看到哪个同学掉队,他会不停地鼓励加油;哪个同学行李重,他会替学生背上。由于不小心,张津宇的脚扭伤了,秦老师留下来,

和另一名同学搀着她追赶队伍,累得满头大汗。那一刻,她眼中的秦老师就像父亲一样。

据秦建涛介绍,今年他教的两个班级共有150多个学生,个性差异比较大,他总是在把握学生共性的同时,抓住个性差异,以便因材施教。解决学生思想行为问题最有效的办法,就是循循善诱,长期坚持开展耐心细致的思想工作。在他看来,每一个学生都有自己的闪光点,即便眼下成绩不理想,只要让学生看到前进的希望,他们就会满怀信心。

年轻老师眼中的“好师傅”

去年9月3日,秦建涛到校后,学校根据工作实际,安排他担任七(18)班的数学课和班主任。原本希望教化学的秦建涛二话不说,服从了学校的安排,第二节就走上讲台给学生上课。一个月后,七(20)班的数学老师产假,看到学校实在找不到老师,秦建涛又主动承担了该班的教学任务。

“秦老师是我们的师傅,我们都很感激

他!”该校教师李晓飞感动地说,今年分校七年级几个班的数学老师都是刚参加工作的新手。秦老师手把手教他们如何备课、讲课,如何掌控课堂;考试前,精心准备试题、梳理知识点,毫不保留。

“秦老师是我们全校老师的标杆。”学校负责人告诉记者,秦老师来到这里后,以校为家,兢兢业业,与教师打成一片,不搞特殊化;生活上从不向学校领导提要求,对所教学生倾注了全部的爱。从支教那一刻起,他就没有把自己当成一个流水的兵,而是以高度负责的主人翁精神,在每一个平凡的日子里辛勤付出。

舍小家为大家的“暖男”

支教之前,秦建涛从没做过饭,妻子把家务和一日三餐打理得井井有条。秦老师的妻子在南阳师院服务公司工作,女儿已经上了大学,儿子8岁,正在上小学。他到浙川支教后,接送孩子上学、辅导功课的事都落在了妻子身上,遇到孩子作业中不会的问题,妻子就用手机拍照发给他。每天晚上睡觉前,在手机上和爱人、孩子通话、

关注未成年人思想道德建设

市总工会 关爱农村留守儿童

本报讯(记者孙冰)“六一”儿童节前夕,市总工会组织开展“六一特别关爱”活动,前往新野县歪子镇新苗实验学校,看望慰问那里的留守儿童,并送去了价值两万余元的学习和体育用品等,提前向他们送上美好的节日祝福。

新苗实验学校地处新野、邓州、卧龙交界处,是一所集小学、幼儿园为一体的民办公益性学校,地理位置相对偏远,全校共有500余名学生,其中90%以上是农村留守儿童。此次捐助是市总工会倾情打造“关爱困难职工农民工子女”系列活动之一。每年,市总工会都会组织全市工会系统开展“双节送温暖”“六一特别关爱”“金秋助学”等教育实践活动,用实实在在的实际行动帮助解决困难职工农民工子女在学习、生活、心理等方面存在的主要困难和问题,引导困难农民工子女勤奋学习、热爱生活,切实为未成年人健康成长保驾护航。⑬5

早教直通车

幼儿记忆巧练习

孙冰

记忆是一种比较复杂的心理过程,是过去经验在大脑中的反映,它包括识记、保持和再现多个环节。学前儿童记忆处于意识中心,心理活动的各个方面以记忆占优势地位。如果我们能抓住这个重要时期对幼儿进行因材施教,循序渐进地锻炼记忆力,那么我们的孩子将会受益匪浅。

重复记忆法。这种方法适宜于年幼的孩子,不必担心孩子会产生厌烦情绪,因为低龄儿童具有喜欢重复的心理特点。如果在重复的过程中加入一些新的东西,效果会更好。

联想记忆法。将与记忆有关的事物串联起来,减少记忆过程中的枯燥性,加强记忆效果。

直观现象法。这是幼儿观察事物的特点,如果充分利用直观教具,将有效帮助孩子记忆。

归类记忆法。把知识归类,能最大限度地发挥大脑的存储功能。例如教孩子识字时,可利用汉字的特点让孩子进行归类记忆。

儿歌记忆法。一般有节奏、能押韵的儿歌更易于记忆。如果能充分利用孩子机械记忆力强的特点,让他们背诵儿歌和一些容易理解的诗歌,对于开发孩子的智力、扩大知识面大有好处。⑬5



第四届“蒙牛学生奶杯”有奖征文选登

有你真快乐

市十四中小学部(四)班 王凯璇

新的学期,新的起点,连每一声问候都与过去有了不同,我也有了一个新的朋友——就是你,蒙牛学生奶。当老师在班里宣布征订消息时,同学们个个都兴高采烈,争先恐后举起手,都想尝尝鲜,看看学校里的牛奶到底跟家里的有什么不同之处。

终于等到了发放牛奶的那节课,我们的领奶员快速去领牛奶,一眨眼,牛奶就“飞”到了我们手中。之后,每到上午第二节课,我就抑制不住心中的惊喜——下课就可以喝到美味的学生奶了!每天

的牛奶都有不同的口味,我最喜欢的还是周三那天的香草冰淇淋口味,因为夏天到了,谁不喜欢吃冰淇淋,谁又不喜欢香草清凉的味道?当然!我也不例外。老师告诉我们,学生奶不仅口味丰富,营养也很全面,含有蛋白质、脂肪等营养成分,补充大脑所需能量,让接下来的学习更加轻松愉快!此外,学生奶物美价廉,上面印有大大的“学生奶”三个字,还有一个“学”字标识,背面还有知识儿歌,它的价格远远低于市场销售的价格。

校园生活中有你,真快乐! ⑨7

(指导老师 张静)

有你更精彩

市十四中小学部(四)班 杨晓婷

紧张忙碌而又快乐的学习让我们每一天都过得充实。而你,让我的每一天都更精彩、更快乐。

伴着第二节的下课铃响起,期待已久的美味学生奶翩然而至,是你让我们每一天都有惊喜。第一眼见到你那小巧玲珑的身形,我立刻爱上了你。虽然我面不改色,其实心中欣喜若狂。一种想要快点把你“据为己有”的渴望,让我和你成了朋友。盼望着第二节下课,盼望着你的到来,每天换一身“漂亮衣服”的你让我的思

念越来越强烈。接住你,我的心中满是喜悦!你,散发着迷人的香味,尝一口,你香甜可口,不热不冷,温度正好,尤其是有点小渴小饿的时候,你更加如玉液琼浆,让我无限向往。细细品味,除了香甜可口,你还有核桃味、草莓味、哈密瓜味、原味、香蕉味、红枣味、香草冰淇淋味,你看我带来了多少惊喜!更大的惊喜还在后边,周五的一瓶纯甄酸牛奶让我一整天都兴高采烈……

我的朋友——蒙牛学生奶,因为有你,我的成长更加精彩! ⑨7

(指导老师 张静)